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Ιγνάτιος Καϊτεζίδης: "Η ιστορία στέκεται
όρθια, στην πλατεία Φιλύρου, µε το µνηµείο
των Ποντίων προσφύγων"

Παρουσία πλήθους κόσµου απ΄όλη τη Θεσσαλονίκη, έγιναν τα αποκαλυπτήρια του µνηµείου των Ποντίων

Προσφύγων στην κεντρική πλατεία του Φιλύρου από τον ∆ήµαρχο Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιο Καϊτεζίδη και τον

Μητροπολίτη Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ.κ.Βαρνάβα.

Όπως επισήµανε ο κ Καϊτεζίδης "αυτό το µνηµείο θα στέκεται όρθιο για να "διαβάζουν" οι νεότερες γενιές την

ιστορία αυτού του ιστορικού χωριού, του Φιλύρου. Ευχαριστώ τον Σεβασµιότατο Μητροπολίτη µας που είναι

πάντοτε δίπλα µας, τον Ποντιακό Σύλλογο του Φιλύρου και τον Πρόεδρο Νίκο Μουρατίδη, τους ανθρώπους στο

∆Σ, αλλά κι όλους τους ανώνυµους και επώνυµους πατριώτες για τη φλόγα, το όνειρο, το πάθος τους για να

γίνει το έργο αυτό, που µας έδωσαν τη χαρά να µοιραστούµε µια τόσο σηµαντική στιγµή της ιστορίας.

Ευχαριστώ το δηµιουργό του έργου τον Γιώργο Κικώτη που δηµιούργησε αυτή τη µοναδική παράσταση που

προβάλλει την αδιάκοπη διαδροµή των πατριωτών από τις αλησµόνητες πατρίδες στη γη του Φιλύρου αλλά και

µεταφορικά την ιστορική διαδροµή κάθε φυλής, κάθε γένους Ελληνικού, των Βλάχων, των Σαρακατσάνων, των

Ντόπιων, των αδελφών µας από την πρώην Σοβιετική Ένωση, όλοι µαζί βρήκαµε καταφύγιο στη φιλόξενη γη

του Φιλύρου, ακριτικό προπύργιο του µεγάλου Ανατολικού ∆ήµου Πυλαίας-Χορτιάτη.

Επίσης ευχαριστώ όλα τα µέλη του ∆Σ του δήµου µας αλλά και την Πρόεδρο του Τοπικού Συµβουλίου Θάλεια

Παυλίδου και τα µέλη του Τοπικού Συµβουλίου γιατί ολόψυχα στήριξαν και υλοποίησαν αυτή τη σηµαντική

απόφαση, ένα αίτηµα δεκαετιών για την τοπική κοινωνία"

Η προσφορά του Μιχάλη Γεράνη

Ο δήµαρχος Πυλαίας-Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης ευχαρίστησε και συνεχάρη δηµόσια τον Πρόεδρο του

∆ηµοτικού Συµβουλίου Μιχάλη Γεράνη γιατί ως ∆ήµαρχος της περιοχής οραµατίστηκε, µελέτησε και έβαλε τα
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θεµέλια για τη δηµιουργία της πλατείας του Φιλύρου, µια «Εστία» στο Κέντρο του οικισµού.

Όπως είπε χαρακτηριστικά ο κ. Καϊτεζίδης "Ηταν το πρώτο στοίχηµα που µε πολύ δουλειά κερδίσαµε και στη

συνέχεια η ολοκλήρωση µιας ακόµη οραµατικής πρωτοβουλίας που επίσης προχώρησε η δηµοτική Αρχή του

Χορτιάτη, το Νέο Λύκειο Φιλύρου, που ολοκληρωµένο πια θα υποδεχθεί από το Σεπτέµβριο κιόλας τα νιάτα της

περιοχής. Το πιο σύγχρονο σχολείο του δήµου, µαζί µε ένα καταπληκτικό Κλειστό Γυµναστήριο – Πολυχώρο

Πολιτισµού που θα στεγάσει σαν κυψέλη κάθε Αθλητική και Πολιτιστική δράση της πόλης µας, είναι το

∆ιαβατήριο µας στο πέρασµα µιας νέας, σύγχρονης, ποιοτικής και δηµιουργικής εποχής για το Φίλυρο. Όπως το

ονειρεύτηκαν και το διεκδίκησαν οι παππούδες και οι πατεράδες µας"

Η ελιά και οι καρποί της...

Ο δήµαρχος Ιγνάτιος Καϊτεζίδης φύτεψε, σε µια συµβολική αλλά ουσιαστική κίνηση, µια ελιά δίπλα στο ιστορικό

µνηµείο και µάλιστα από χώµα εύφορο φτιαγµένο από κοµποστοποίηση οργανικών απορριµµάτων. "Μια ελιά

που θα ριζώσει και θα ανθίσει για να πει κάποτε στην ιστορία. Πως ήρθε σε ένα έδαφος άγονο και χέρσο, µέσα

σε σκουπίδια, έζησε και µεγάλωσε και άνθισε. Και έφερε την αισιοδοξία και την ελπίδα. Όπως έκανε η πρώτη

γενιά των προσφύγων 100 χρόνια πριν. Θα ήθελα να ευχαριστήσω την Κίνηση Επικοινωνίας Πολιτών-Φιλύρου,

την Πρόεδρο Ολυµπία ∆ηµάρατου και τον Αντιπρόεδρο Ακη Ψωµά γιατί στήριζαν έµπρακτα το σηµαντικό

πρόγραµµα κοµποστοποίησης απορριµµάτων έξω στo Φίλυρο» κατέληξε ο κ. Καϊτεζίδης.

Παρόντες στην εκδήλωση ο Υπουργός Μακεδονίας – Θράκης Θόδωρος Καράογλου, ο Περιφερειάρχης Κεντρικής

Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας, ο Βουλευτής Σάββας Αναστασιάδης, δηµοτικοί και τοπικοί σύµβουλοι,

εκπρόσωποι συλλόγων και φορέων και πλήθος κόσµου.
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